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AOS VINTE E SEIS DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE, ÀS 

DEZOITO HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

REALIZOU-SE A CENTÉSIMA TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA 

SÉTIMA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELA VEREADORA AMANDA 

MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR E TEVE A PRESENÇA, INICIALMENTE, DOS 

SEGUINTES VEREADORES: BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA, ELIAS ALMEIDA DOS 

SANTOS, FRANCISCO CARLOS CABRINI, LUCINEIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA, 

TATIANA ASSUITI NOGUEIRA E VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. AUSÊNCIA DO 

VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA E AUSÊNCIA JUSTIFICADA DOS 

VEREADORES: CELSO NICÁCIO DA SILVA, CLÁUDIO SARNIK E FABIO ALCEU 

FERNANDES. EM SEGUIDA, DEPOIS DE CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE 

VEREADORES, A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, INVOCOU 

AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. A 

SEGUNDA-VICE-PRESIDENTE, VEREADORA LUCINEIA DE LIMA, FEZ LEITURA DE UM 

VERSÍCULO BÍBLICO. NA SEQUÊNCIA, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA 

SESSÃO ANTERIOR E, DE ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS 

PARÁGRAFOS, DO REGIMENTO INTERNO, NÃO HAVENDO RETIFICAÇÃO, A ATA FOI 

DECLARADA APROVADA. EM SEGUIDA, A VEREADORA LUCINEIA DE LIMA 

ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: VETO PARCIAL DO PREFEITO MUNICIPAL 

AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 29/2020; PROJETO DE LEI Nº 99/2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK; INDICAÇÃO Nº 565/2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES; INDICAÇÕES Nº 566/2020, Nº 567/2020, Nº 

568/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR; 

INDICAÇÃO Nº 569/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE 

OLIVEIRA; REQUERIMENTO Nº 253/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA TATIANA 

ASSUITI NOGUEIRA; REQUERIMENTO Nº 257/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN 

HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA; E REQUERIMENTO Nº 251/2020, DE AUTORIA DA 

MAIORIA DOS VEREADORES. NA SEQUÊNCIA, A VEREADORA LUCINEIA DE LIMA 

ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, 

A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, RELATOU QUE FOI 

TOMADA A PROVIDÊNCIA DE ENCAMINHAR AO MINISTÉRIO PÚBLICO PARA 

MANIFESTAÇÃO O IMPRESSO QUE CONTINHA SUPOSTAS ORIENTAÇÕES AOS 

VEREADORES NA VOTAÇÃO DE EMENDAS, QUE MOTIVOU O ENCERRAMENTO DA 

SESSÃO ANTERIOR, BEM COMO O RELATÓRIO DO FATO. O VEREADOR ELIAS DOS 

SANTOS AUSENTOU-SE DA SESSÃO, DEIXANDO O PLENÁRIO. A VEREADORA 
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TATIANA NOGUEIRA FALOU SOBRE O ENCAMINHAMENTO AO MINISTÉRIO PÚBLICO, 

NA ÚLTIMA SEXTA-FEIRA, DO IMPRESSO QUE HAVIA SIDO DISTRIBUÍDO POR UM EX-

ASSESSOR DO VEREADOR ELIAS DOS SANTOS, BEM COMO O ENCAMINHAMENTO 

DE DENÚNCIA RECEBIDA SOBRE AS CONTAS DO HMA - HOSPITAL MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, APÓS AUDITORIA INTERNA REALIZADA, QUE APONTOU UM DESVIO DE 

CERCA DE OITO MILHÕES DE REAIS, SENDO CERCA DE UM MILHÃO DE REAIS 

DESVIADOS TODO MÊS DO HMA, SEGUNDO O PRÓPRIO FUNCIONÁRIO DA 

PREFEITURA, FORA O QUE JÁ VEM SENDO APURADO PELOS VEREADORES DA 

CÂMARA MUNICIPAL NA ATUAL COMISSÃO DE INQUÉRITO. A VEREADORA FALOU 

SOBRE REQUERIMENTO QUE APRESENTOU PARA ABERTURA DE MAIS UMA 

COMISSÃO DE INQUÉRITO, DESTA VEZ PARA APURAR O CONTRATO DO MUNICÍPIO 

COM A ORGANIZAÇÃO SOCIAL DA SANTA CASA DE BIRIGUI, ATUAL GESTORA DO 

HMA, E PEDIU O APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, POIS AINDA FALTA PELO 

MENOS UMA ASSINATURA PARA QUE A PROPOSIÇÃO POSSA TER ANDAMENTO. OS 

VEREADORES VANDERLEI DE OLIVEIRA, LUCINEIA DE LIMA, BEN HUR DE OLIVEIRA 

E FRANCISCO CABRINI MANIFESTARAM SUA INTENÇÃO EM ASSINAR O 

REQUERIMENTO. A VEREADORA DISSE QUE O PREFEITO FALA QUE ESTA É UMA 

GESTÃO QUE NÃO TEM CORRUPÇÃO, MAS QUE ESTÁ SENDO UMA GESTÃO 

HISTÓRICA, ONDE SE ABRIRAM DUAS COMISSÕES DE INQUÉRITO, E QUE ESTAMOS 

EM PERÍODO ELEITORAL, QUANDO OS ÂNIMOS FICAM EXALTADOS, MAS QUE 

TEMOS QUE LEMBRAR QUE A ELEIÇÃO PASSA E A VIDA CONTINUA, E COMENTOU 

QUE VÁRIOS FUNCIONÁRIOS PÚBLICOS ESTÃO RELATANDO QUE ESTÃO SENDO 

AMEAÇADOS E COAGIDOS A COLOCAR ADESIVOS NOS SEUS VEÍCULOS E FAZER 

CAMPANHA ELEITORAL PARA UM DETERMINADO CANDIDATO, E COMENTOU QUE 

ALGUNS SECRETÁRIOS DA ADMINISTRAÇÃO FAZEM QUALQUER COISA PARA 

CONTINUAR NO PODER. DISSE QUE O SECRETÁRIO MUNICIPAL DE GOVERNO, 

GENILDO CARVALHO, LANÇOU SUA ESPOSA COMO CANDIDATA E AGORA TODOS 

OS COMISSIONADOS ESTÃO COM ADESIVOS DA CANDIDATA MÔNICA, E QUE O 

SENHOR GENILDO É UM SECRETÁRIO QUE GASTOU HORRORES, FAZENDO FARRA 

COM O DINHEIRO PÚBLICO. A VEREADORA COMENTOU QUE UM SECRETÁRIO DO 

ESTADO GANHA DUZENTOS E NOVENTA REAIS DE DIÁRIA PARA VIAGENS 

REPRESENTANDO O ESTADO, ENQUANTO O SECRETÁRIO GENILDO EM UMA ÚNICA 

REFEIÇÃO GASTOU TREZENTOS E SETENTA REAIS EM UMA ÚNICA VIAGEM, BEM 

COMO ABASTECEU SEU CARRO, MESMO ESTANDO EM VIAGEM, FORA ISSO, AINDA 

HAVIA A TIA DO SECRETÁRIO, QUE ERA SUPERVISORA DA CAPELANIA DO 
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HOSPITAL, MESMO SEM TER CURSO DE CAPELANIA, GANHANDO CINCO MIL REAIS 

POR MÊS. DISSE QUE ESTAS DENÚNCIAS FORAM LEVADAS ADIANTE E MAIS UMA 

VEZ O PREFEITO DIZ QUE ESTA ADMINISTRAÇÃO É LIMPA, ONDE O PRÓPRIO 

PREFEITO FOI CONDENADO POR CORRUPÇÃO POR FRAUDE EM LICITAÇÃO 

PÚBLICA, ALÉM DE DIVERSAS DENÚNCIAS EM RELAÇÃO AO GOVERNO MUNICIPAL, 

COM INÚMERAS IRREGULARIDADES E DESVIOS, ALÉM DE MUITAS COISAS QUE 

AINDA VÃO ACONTECER NESTA GESTÃO, E DISSE QUE ESPERA QUE ACONTEÇAM 

ANTES DAS ELEIÇÕES. A VEREADORA FALOU, AINDA, SOBRE A CRIAÇÃO DE 

SECRETARIAS MUNICIPAIS E QUE SÃO OCUPADAS POR, PELO MENOS, SETE 

PARENTES DO PREFEITO. FALOU SOBRE UM FUNCIONÁRIO COMISSIONADO QUE 

FICA FALANDO MENTIRAS NAS REDES SOCIAIS, DEFENDENDO O PREFEITO DE 

QUALQUER MANEIRA, MAS QUE O DIPLOMA QUE APRESENTOU NÃO TEM SEQUER 

O CARIMBO DO MEC – MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO E CULTURA. DISSE QUE VAI 

LEVAR ESTE ASSUNTO AO MINISTÉRIO PÚBLICO PARA QUE SEJA TOMADA ALGUMA 

PROVIDÊNCIA, E TODOS OS ENVOLVIDOS NA SUA CONTRATAÇÃO VÃO TER QUE 

RESPONDER SOBRE O FATO, ASSIM COMO SOBRE TODAS AS IRREGULARIDADES 

QUE ESTÃO SENDO DENUNCIADAS E DISSE QUE NÃO ENTENDE POR QUE O 

PREFEITO AINDA NÃO FEZ INTERVENÇÃO NA ADMINISTRAÇÃO DO HOSPITAL. A 

SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, ANUNCIOU QUE COM AS 

ASSINATURAS DE TODOS OS VEREADORES PRESENTES NESTA SESSÃO, FICOU 

FORMALIZADA A ABERTURA DA COMISSÃO DE INQUÉRITO, DA QUAL DEU CIÊNCIA 

AOS VEREADORES, PROPOSTA ATRAVÉS DO REQUERIMENTO Nº 251/2020, QUE 

SOLICITOU A CRIAÇÃO DE COMISSÃO DE INQUÉRITO COM A FINALIDADE DE 

INVESTIGAR E APURAR POSSÍVEIS IRREGULARIDADES E MALVERSAÇÃO DE 

RECURSOS PÚBLICOS NO CONTRATO DE GESTÃO Nº 80/2019, FIRMADO ENTRE O 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E A IRMANDADE SANTA CASA DE BIRIGUI, TENDO COMO 

FUNDAMENTO A OPERAÇÃO DO GAECO DENOMINADA "RAIO X" QUE APONTA A 

OCORRÊNCIA DE POSSÍVEIS DESVIOS DE VERBAS PÚBLICAS ENVOLVENDO A 

ENTIDADE QUE É PARTE NO REFERIDO CONTRATO. A PROPOSIÇÃO TEM 

ASSINATURA DOS VEREADORES: AMANDA NASSAR, FABIO ALCEU, VANDERLEI DE 

OLIVEIRA, LUCINEIA DE LIMA, FRANCISCO CABRINI, TATIANA NOGUEIRA E 

ROBERTO MOTA. A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, 

DETERMINOU O ENVIO DE OFÍCIOS AOS PRESIDENTES DOS PARTIDOS QUE TÊM 

VEREADORES NESTE LEGISLATIVO PARA A INDICAÇÃO DOS MEMBROS QUE 

FORMARÃO A COMISSÃO DE INQUÉRITO. NÃO HAVENDO ALGO A APRESENTAR 



 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 
ESTADO DO PARANÁ 

EDIFÍCIO VEREADOR PEDRO NOLASCO PIZZATTO 
 

 
 

26/10/2020 

 

 

PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DE EMENDA AO PROJETO DE LEI Nº 2331/2020, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

CINCO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, 

CLÁUDIO SARNIK, ELIAS DOS SANTOS, FABIO ALCEU E ROBERTO MOTA. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2331/2020, DE INICIATIVA 

DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR 

CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM 

SUPERÁVIT FINANCEIRO, NO VALOR DE R$ 53.928,87 (CINQUENTA E TRÊS MIL, 

NOVECENTOS E VINTE E OITO REAIS E OITENTA E SETE CENTAVOS), NA FORMA EM 

QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO, COM EMENDA, PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM CINCO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO, CLÁUDIO SARNIK, ELIAS DOS SANTOS, FABIO ALCEU E ROBERTO 

MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 554/2020, DE AUTORIA 

DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM CINCO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO, CLÁUDIO SARNIK, ELIAS DOS SANTOS, FABIO ALCEU E ROBERTO 

MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 555/2020, DE AUTORIA 

DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM CINCO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO, CLÁUDIO SARNIK, ELIAS DOS SANTOS, FABIO ALCEU E ROBERTO 

MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 559/2020, DE AUTORIA 

DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM CINCO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO, CLÁUDIO SARNIK, ELIAS DOS SANTOS, FABIO ALCEU E ROBERTO 

MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 560/2020, DE AUTORIA 

DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM CINCO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO, CLÁUDIO SARNIK, ELIAS DOS SANTOS, FABIO ALCEU E ROBERTO 

MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 562/2020, DE AUTORIA 

DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM CINCO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO, CLÁUDIO SARNIK, ELIAS DOS SANTOS, FABIO ALCEU E ROBERTO 

MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 563/2020, DE AUTORIA 

DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 
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PRESENTES, COM CINCO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO, CLÁUDIO SARNIK, ELIAS DOS SANTOS, FABIO ALCEU E ROBERTO 

MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 564/2020, DE AUTORIA 

DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM CINCO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO, CLÁUDIO SARNIK, ELIAS DOS SANTOS, FABIO ALCEU E ROBERTO 

MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 556/2020, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM CINCO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO, CLÁUDIO SARNIK, ELIAS DOS SANTOS, FABIO ALCEU E ROBERTO 

MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 557/2020, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM CINCO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO, CLÁUDIO SARNIK, ELIAS DOS SANTOS, FABIO ALCEU E ROBERTO 

MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 558/2020, DE AUTORIA 

DO VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM CINCO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, CLÁUDIO SARNIK, ELIAS DOS SANTOS, FABIO 

ALCEU E ROBERTO MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº 254/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA 

NASSAR. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM CINCO VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, CLÁUDIO SARNIK, 

ELIAS DOS SANTOS, FABIO ALCEU E ROBERTO MOTA. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 255/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR 

CUSTODIO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

CINCO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, 

CLÁUDIO SARNIK, ELIAS DOS SANTOS, FABIO ALCEU E ROBERTO MOTA. FINDADA A 

ORDEM DO DIA E NÃO HAVENDO INSCRITOS PARA EXPLICAÇÃO PESSOAL, A 

SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, APÓS AS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


